

關愛「獎勵」綜援戶打工脫貧

扣起工資達標可取走 最快明年4月推出惠2千人

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)如何協助綜援受助人向上流動、脫離綜援網一直備受社會關注。扶貧委員會轄下關愛基金專責小組昨日再開會討論鼓勵綜援人士工作的計劃。小組建議為有能力工作的綜援人士開戶口，若3年內他們根據現行規定被扣起的工資金額，累積至超過綜援資產上限兩倍，便可以獎勵形式全數取走，從而脫離綜援網。委員張國柱指出，本港目前約有兩萬宗有工作能力的綜援個案，將會率先向他們介紹計劃。扶貧委員會將於下周五討論有關建議，若獲「拍板」通過，最快明年4月推出，估計初步有2,000人受惠。

社署數字顯示，7月底領取綜援的個案總數有逾26.4萬宗，按月微跌0.2%，總受助人數逾41萬。根據社署規定，任何綜援受助人如透過工作賺取利息，最高可獲豁免2,500元而不用扣除。但從另一角度計算，綜援受助人月薪超過4,200元，實則亦只可賺取2,500元，其餘則會被社署扣起。為協助更多綜援受助人脫貧並脫離綜援網，關愛基金扶貧委員會計劃推出一個鼓勵綜援人士工作的獎勵計劃。

以3年扣起工資超限兩倍為準

關愛基金建議為有能力工作的綜援人士開戶口，若3年內他們被扣起的工資金額，累積至超過綜援資產上限兩倍，便可以全數取走；但若未能達標，便取不到分毫。張國柱指出，關愛基金原本打算將計劃定名為「儲蓄試驗計劃」，但考慮到其實該筆被扣起的款額並不屬於綜援受助人，且若他們3年過後未能達標，便「無錢揮」，「儲蓄」一詞並不貼切，改成「獎勵計劃」更為可取。

計劃提供誘因鼓勵自力更生

張國柱指出，不少領取綜援人士都有工作意慾，期望藉自己努力脫貧，但過往「做幾多都只得2,500元」，欠缺鼓勵他們發奮的動力，相信計劃能提供誘因，令受助人自力更生。他以一個人工作的4人家庭為例，申領綜援的資產上限為6.8萬元，假設受助人找到一份月薪7,500元的工作，每月須被扣

5,000元，3年後便可在戶口累積18萬元，超出13.6萬的目標，可即時獲發18萬元獎勵金外，亦即時脫離綜援網，「就算他之後失業，該筆儲蓄仍足夠維持生活一段時間，才有再跌入綜援網的可能性」。

對於有指關愛基金是否可容許計劃受助人，在有危疾等特別情況下取出戶口款額應用，委員認為沒此必要，因為該筆款額本非屬於受助人，且綜援網內亦有其他項目可協助他們。

區議員避貴租 橋底貨櫃開辦

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)土地資源不足令租金高昂，就連區議員也「身受其害」。據悉，為解決「租金貴、租唔到」辦事處的困境，有區議員就建議在一些仍然在「曬太陽」的政府土地及天橋等地，並將貨櫃箱改裝為辦公室，並要求特區政府加快檢討區議員薪津的安排。消息指，有關檢討已進入「成熟階段」，期望可於今年年底將建議提交立法會審議，於明年1月開始落實執行。

有區議員昨日向本報透露，並非每個區都有公屋，「就算有也未必租到」，而不少大商場、私人舖為了豐厚

的租金收入，往往會拒絕區議員租用辦事處，即使肯放租的也會報出「天價」，而目前區議員的實報實銷開支根本不能支付昂貴的租金，很多人只得以自己的薪酬補貼租金，「有政黨背景仲好啲，可以用聯合辦事處既方式減輕個別議員既負擔，但獨立議員就好慘，分分鐘連辦事處都開唔成」。

何毅淦創舉 構思可行待批

為此，杏花邨區議員何毅淦在與當區居民及業主立案法團商量後，向當局建議在區內一處空置了一段日

子的政府用地，放置經改裝的貨櫃箱作議員辦事處之用。據悉，當局回應指構思可行，如「起勁九龍東」的臨時辦事處就是由貨櫃改裝的，倘杏花邨的申請一旦獲批，或會成為慣例，其他區議員也可以提出類似的申請，惟有關建議或涉及「雙重資助」的問題，加上當局正檢討區議員薪津，故當局暫時未能答覆是次批准。

何毅淦在回應時本報查詢時指出，他所屬的選區杏花邨，是港鐵物業，自己多次與港鐵商討在邨內開設辦事處，但由於地契問題而未能成事，只得在柴灣開設辦事

處，居民要跨區找他。早前，自己然想到可在杏花邨旁的空地裝設貨櫃，在改裝後作為辦事處之用，地政處已經批出許可文件，現正申請供電。

同時，據透露，政府有關區議員薪津安排的檢討已接近完成，相關建議可望於年底提交立法會審議，預料可於明年1月落實執行。

實報實銷額 最快明年大幅增

目前，主流意見是大幅增加區議員的實報實銷營運津貼，將之調升到超過3萬元，有助區議員靈活運用資源，令街坊直接受惠，相信社會接受程度較強，而議員薪金只會稍為上調，「立法會議員薪酬也在檢討中，他們一直睇住區議員的增幅，故當局在決定區議員薪酬時必須小心處理」。就外訪津貼的問題，當局則仍未「放行」。

涂謹申何俊仁違黨規 民主黨拒處分

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)一直質疑官員「利益衝突」的民主黨，2名議員何俊仁及涂謹申攜同妻子接受國泰款待赴法國「公幹」，被批評為「雙重標準」。民主黨中常委昨晚舉行會議討論事件，並宣布涂謹申及何俊仁違反黨規，行為不恰當，惟聲稱當事人已經道歉，及捐款謝罪，故不會有進一步的處分。

譴責欠奉 反要傳媒檢討

民主黨主席劉慧卿昨晚在中常委會議後稱，他們認為何俊仁及涂謹申行為不恰當，違反黨

規，但他們已經向公眾道歉，並捐出款項，故會議決定接受，又稱該黨「漏了章」，自己會去信立法會內務委員會，要求討論收緊立法會有關的規定。

在被質疑該黨對何涂2人連一句譴責也沒有，令人感到刻意放生黨友時，她聲言該黨並沒有雙重標準，無論是議員、官員做錯都會作出批評，並重申兩人已經道歉及捐款。她又向傳媒「開火」，稱國泰有關的款待安排已有很長的歷史，「很多傳媒高層也曾經參與」，「他們不是也要檢視一下，接受這種款待是否恰當」。



中國電影節

財政司司長曾俊華昨日以中華人民共和國代表團成員身份在俄羅斯聖彼得堡出席二十國集團領導人峰會。前晚，他在聖彼得堡出席由國務院副總理汪洋和俄羅斯副總理戈洛傑茨主持的2013年中國電影節開幕式。

熱烈慶祝 中華人民共和國 成立六十四周年國慶

屯門區國慶委員會 致意
屯門區議會 贊助

慶祝國慶六十四周年文藝晚會

日期：2013年9月14日(星期六)
時間：晚上7時
地點：屯門大會堂演奏廳
註：市民可於2013年9月10日上午10時正起，在屯門政府合署地下(平台斜路)索取入場券之換領券，每人最多可索取4張，先到先得，額滿即止。

慶祝國慶六十四周年家國同心嘉年華

日期：2013年9月20日(星期五)
時間：下午1時30
地點：屯門文娛廣場

慶祝中華人民共和國成立六十四周年國慶酒會

日期：2013年9月25日(星期三)
時間：下午3時
地點：屯門大會堂展覽廳
註：需攜柬出席

慶祝國慶六十四周年宣傳及區內佈置(燈柱旗、相關國慶裝飾)

日期：2013年9月1日至10月5日
地點：屯門區內
查詢電話：2660 0117



申請截止日期：2013年10月31日

2014 - 2015
青年內地實習資助計劃
Funding Scheme for
Youth Internship in the Mainland

青年內地實習資助計劃的目的，是透過資助社區團體舉辦青年在內地實習的計劃，為青年提供更多前往內地實習的機會，讓他們親身體驗內地職場實況，加深對內地就業市場、職場文化及發展機會的認識，協助青年人訂立未來工作方向，並藉此累積工作經驗，建立人脈關係，以增強就業優勢。

申請資格、內地實習計劃內容及實習團安排

- 申請者應為香港註冊團體、法定團體或當局認可的社區組織。
- 實習計劃可由單一團體/學校舉辦，也可由多個團體/多間學校合作舉辦。
- 實習計劃必須為非牟利，並且不是為個人或團體作政治、宗教或商業宣傳。
- 申請者必須提供內地相關機構表示可安排實習機會的意向書，意向書應包括實習機構名稱、工作崗位數目、工作性質等資料。
- 少於14日的實習計劃(包括來往交通時間)，資助申請概不接受。
- 少於10位合資格獲資助的青年(18至29歲並持有有效香港永久性居民身份證的本港青年人)參與的實習計劃，資助申請概不接受。
- 實習計劃必須為參加者提供在內地實習的機會，而有關的實習部份應為活動計劃的主要項目。
- 整項實習計劃必須包括適當的配套活動，包括出發前活動(如建立團隊精神活動及實習地點現況講座等)，以及回程後的總結活動(如編寫總結報告、與社會人士分享經驗、舉辦活動展覽等)。
- 前往內地實習，以及配套活動，須於2014年4月1日至2015年3月31日期間舉行及完成，而實習計劃的宣傳及招募參加者工作則可於公布資助計劃申請結果後展開。回程後的總結活動須於實習團回港後兩個月內舉行。
- 申請團體必須承諾確保參加者於內地實習期間的安全，並於實習期間為參加者提供日常生活及緊急情況支援的安排，其中必須包括在內地提供即時支援的工作人員(可由於實習期間駐內地實習地點的香港工作人員或內地工作人員負責)。

詳情請瀏覽青年事務委員會網頁(<http://www.coy.gov.hk>)。

索取申請表格

申請表格可於青年事務委員會網址(<http://www.coy.gov.hk>)下載。

主辦及資助機構

青年事務委員會
Commission on Youth

查詢電話：3509 7036